

辉县市孟庄镇南李庄村党支部书记范海涛

出资1.6亿元为村民建别墅

带领南李庄村率先实现“人人有活干,村中无闲人”

2013年南李庄村人均纯收入达1.5万元



范海涛探望村中老人：“现在生活条件好了，给你一个任务，要活到100岁。”



秀美南李庄社区

他始终心系社会，胸怀大局，信守承诺，有诺必行。他始终情牵群众，先后投入资金2亿多元，全力促进群众增收致富。他始终坚定对党的信仰，所做一切只为了群众能说一句“共产党好”。他就是河南孟电集团党委书记、董事长、总经理，辉县市孟庄镇南李庄村党支部书记范海涛。

采访范海涛时，他说得最多的两句话：一是要让百姓对你产生信任感；二是要为百姓办实事，做好事。 郑州晚报记者 刘怡辰 文/图

生活是以前不敢想象的幸福

4月14日下午2时，郑州晚报记者走进辉县市孟庄镇南李庄社区，3000多平方米的休闲广场，一排排精致典雅的四层连体复式别墅，听鸟叫，闻花香，恍惚中像走入了画中。

社区西北角是被居民称为“南李庄幸福院”的社区养老院，共设有30个标间，标间内电视、空调、暖气、热水器等一应俱全，还有专业的服务人员为老人洗衣做饭。社区内年满70岁的老人，每月只需交200元

生活费，就可入住。

工作人员介绍，“开始并没有想过让老人交钱，村里完全可以承担，但为了让老人的子女尽一份孝，经村民代表和党员会议决定，才收了这200元。”

居民王金珠说：“现在生活真的很幸福，以前都不敢想象，年底有分红，每个人有活干，粮食吃不完……这一切全村都很感谢一个人，我们的好书记范海涛。”

人人有活干,村中无闲人

新社区建成后，范海涛又开始操心村民就业问题：“不仅要让村民住上好房子，而且还要让他们过上富裕、和谐、有尊严的好日子。”

2011年，孟电集团再次出资3000万元，利用建设新村节约出来的土地，建设了服务中心和家居建材城，每年可增收300多万元，提供就业岗位500个。同时，将社区四周的门面房全部留作南李庄集体资产，每年为村集体增收200多万元；对村里45岁以下的劳动力，有就业意愿的全部安排到孟电集团上班，年龄较大的就安排在社区从事物业管理工作。南李庄在全市率先实现了“人人有活干，村中无闲人”，2013年村民人均纯收入达1.5万元，从贫困村成为了先进村、明星村。

为了加强农村基层党组织建设，去年4月份开始南李庄社区又建了党群服务站。在这里每天由一名党员和干部值班，接待办事群众，并详细记录在册，对群众需要办理的事项，能够当场办理的就当场解决，如果当场办理不了的就交给社区干部来代理代办，社区居民足不出户就能够解决日常生活中遇到的各类问题。

对自己抠门,对村民大方

见到范海涛时，看到他的手机还没记者的好，他却笑着说：“我的手机只用来接电话，发短信，其他的功能很少用，也不会用。”旁边村民笑着说：“我们书记的手机还没我的贵呢，这个也是刚换的，原来那个坏了实在没办法用才换的。”

“钱再多，每一分钱也要花得明白，花得有价值，有意义！”范海涛出差哪儿便宜住哪儿，能赶回家就决不在外吃饭。

2012年8月，在“中国好人榜”评选中，范海涛高票当选“敬业奉献好人”；去年荣获“全国道德模范”、“河南省2012年度十大三农新闻人物”等荣誉称号。

范海涛从未忘却对社会的责任，回馈社会他从没中断过。2003年设立专项教育基金，累计投资200多万元；汶川地震，他个人缴纳“特殊党费”10万元，集团共捐资65万元；连续6年资助新乡市贫困职工家庭；为贫困村修路、打井，帮扶社会弱势群体……

如今，范海涛再次出资1亿多元，为南李庄规划建设家居建材城、农贸市场和物流仓储，年底即将竣工，项目预计每年可为村集体增收200多万元。

范海涛说：“爱党，就要为党做点事情；爱乡亲，就要富一方百姓；爱社会，就要奉献一片爱心。”

他是这样说的，也是这样做的。他用实际行动实践了一名共产党员的铮铮誓言，诠释了一名双强村官的为民情怀。

出资1.6亿元为村民建别墅

南李庄村临近辉县市南环路，与城区一路之隔，虽地处城郊，但村民大多靠种菜为生，一年也难挣几个钱；房子60%以上是上世纪六七十年代修建的；没自来水，靠打井抽井水喝；只有一条出村道路，坑洼不平、污水横流……长期以来，南李庄村“守着黄金地段，过的是穷日子”。

范海涛是地道的南李庄汉子，对南李庄的父老乡亲感情深厚。2008年，他高票当选南李庄村党支部书记后，立即向村民许下诺言：用3年时间，彻底改变南李庄村的贫困面貌，让村民吃上干净放心的自来水，走上洁净宽阔的水泥路，住上窗明几净的新房子，过上和城里人一样的文明幸福生活！

此后，他自筹资金数百万元，为村里打井、修路……但这还不足以彻底改变南李庄村的贫困面貌。2010年，范海涛毅然从自家企业挤出资金1.6亿元，为村民无偿建造复式别墅，年底351户村民全部入住。乔迁之际，村民连印山90多岁的老母亲拉着范海涛的手说：“孩子啊！你是咱村的顶梁柱，可别整天光顾着忙，千万要注意身体，咱全村人都指望着你呢！”

GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调，2年免费包修

国家科技
进步奖

格力1赫兹，好变频 搜索 好空调·格力造 www.gree.com